

252. В. П. БОТКИНУ

17 апреля 1856. Петербург

Милейший Васинька, что ты не едешь? Прости меня, голубчик, что не пишу тебе. Ты знаешь, я так устроен, что коли пойду в какую сторону, так и пружина в нее, пока лба не разобью; понимай так, что я теперь играю в карты. Однако ж не бойся: я отложил необходимое и играю на то, что могу бросить без расстройства дел. Что ты подделываешь и как живешь? Говорят, Корш¹ ругает меня за известный контракт с участниками,² а здесь то же делают «Отечественные» записки») и даже Дудышкин. Все уверяют, что мы стремимся к подрыву других журналов, — если заботиться о себе — значит вредить другим, так, пожалуй, это и так... но кто же мешал и мешает им заботиться о себе? — Толстой написал превосходную повесть «Два гусара»,³ она уже у меня и будет в 5 № «Современника» ». Милый Толстой! Как журналист я ему обязан в последнее время самыми приятными минутами, да и человек он хороший, а блажь уходится.

К Солдатенкову пишу⁴ вместе с этим письмом. Ну, брат! Тут Кетчер заварил, должно быть, адскую кашу.⁶ Я получил письмо от Солдатенкова,⁶ где говорится прямо, что ты обвиняешь его в грошевичестве и проч.

Я написал коротко и сухо: берите рукопись и делайте с нею что хотите.⁷ Конец. Черт с ней и с ними.

Весь твой

Некрасов.

17 апр<еля>

Примечания

Подлинник: РГАЛИ, ф. 54, оп. 1, № 73, л. 9.

Впервые: ПИР, 1928, № 1, с. 53.

Год устанавливается по содержанию и связи с п. 247, 248 и 251.

¹ Е. Ф. Корш.

² Имеется в виду идея о так называемом «обязательном соглашении» между редакцией «Современника» и основными сотрудниками журнала Л. Н. Толстым, И. С. Тургеневым, А. Н. Островским и Д. В. Григоровичем, обсуждавшаяся впервые на «генеральном обеде» у Некрасова 14 февраля 1856 г. Подробно о соглашении см.: наст. изд., т. XIII, кн. 2, с. 601—604.

³ Эта повесть Л. Н. Толстого напечатана в июньском номере «Современника» за 1856 г.

⁴ Это письмо неизвестно.

⁵ Ср. п. 251 и комментарий к нему.

⁶ Письмо от 8 апреля 1856 г.: «... издание ваших стихотворений тотчас по покупке было уже подарено мною одному из моих знакомых — из грошевичества, как выразился Вас. Петрович, ваш ретивый ходатай» (ГМ, 1916, № 9, с. 184).

⁷ Ср. п. 248.